

Строительство нефтепровода ВСТО - угроза национальной безопасности России

Известный российский эколог, директор БРО по Байкалу, координатор экспертной группы Сергей Шапхаев сегодня направил письмо президенту Бурятии Леониду Потапову и главному федеральному инспектору Борису Данилову с просьбой обратиться к Владимиру Путину с предложением пересмотреть график строительства нефтепровода ВСТО и собрать Совет Безопасности России.

Президенту-Председателю Правительства Республики Бурятия, д.э.н. Потапову Л.В.

Копия: Федеральному инспектору Сибирского федерального округа по Республике Бурятия Данилову Б.В.

О безопасности экосистемы озера Байкал

Уважаемый Леонид Васильевич!

Направляем Вам результаты независимой экспертной оценки ТЭО (проект) «Трубопроводная система «Восточная Сибирь – Тихий океан (ВСТО)». Первый пусковой комплекс» (заказчик ОАО «АК» Транснефть»), выполненной в форме Аргументированных предложений для государственной экологической экспертизы (ГЭЭ). Работа проведена по инициативе общественных организаций «Бурятское региональное объединение по Байкалу», «Байкальская экологическая волна», Гринпис России и для ее выполнения были привлечены компетентные специалисты из Улан-Удэ, Иркутска, Хабаровска, Тюмени и Санкт-Петербурга. По информации общественных наблюдателей, присутствовавших на заседании экспертной комиссии ГЭЭ 24 января 2006 г. в Росэкотехнадзоре, большинство выводов независимой экспертной оценки совпали с выводами заключения экспертной комиссии ГЭЭ от 24.01.2006 г. и хорошо дополняют заключения Института проблем рынка (директор акад. П.Я. Петраков) и Российской академии правосудия (ректор В.В. Ершов).

Хотелось обратить внимание руководства республики на недопустимо высокий уровень технологических рисков аварийных разливов нефти на проектируемой нефтепроводной системе в районе озера Байкал, о чем свидетельствуют данные самих разработчиков, а также отсутствие проверенных в реальных производственных условиях технологических разработок по обеспечению безопасности функционирования мощной нефтепроводной системы в составе Комплекса противоаварийных мероприятий ВСТО. Заявления руководства ОАО «АК» Транснефть» об абсолютных гарантиях надежности нефтепроводной системы ВСТО не подкреплены результатами испытаний и апробации системы предупреждения аварийных разливов нефти «умная труба», а также самой практикой эксплуатации магистральных нефтепроводов ОАО «АК» Транснефть».

Выводы компетентных экспертов, имеющих большой стаж работы в соответствующих областях деятельности, однозначно свидетельствует о недопустимости реализации проекта ВСТО в нынешнем виде и высоких рисках чрезвычайных ситуаций, негативные последствия которых для экосистемы озера Байкал будут равнозначны катастрофе планетарного масштаба. Свою обеспокоенность по этому поводу высказали также ученые СО РАН, депутаты ГД РФ, Общественная палата РФ, общественные организации Бурятии, Иркутской области и других регионов России, а также Генеральный директор ЮНЕСКО Коичиро Мацура.

Мы призываем Вас как высшее должностное лицо Республики Бурятия, на территории которой планируется наиболее спорный участок нефтепроводной системы ВСТО (на расстоянии менее одного километра от побережья Байкала в районе пос. Нижнеангарск), в соответствии со ст. 72, ч.1 д Конституции РФ незамедлительно обратиться к Президенту Российской Федерации с предложением пересмотреть утвержденный сетевой график реализации проекта ВСТО и проработать альтернативные варианты реализации проекта, исключающие строительство нефтепроводной системы ВСТО в бассейне озера Байкал, где сосредоточены 80% запасов высококачественной пресной воды Российской Федерации. На наш взгляд, наиболее уместным в сложившейся ситуации является рассмотрение вышеупомянутых вопросов на Совете Безопасности России, поскольку дальнейшее плановое развитие проекта ВСТО будет представлять серьезную угрозу национальной безопасности нашей страны. О принятых мерах просим сообщить по адресу:

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)